

流落印度54年老兵回家

亲述6年狱中生活和成婚经过

流落印度54年的老兵王琪带着儿子、儿媳、孙女和一个女儿,历尽千辛万苦,12日终于回到故乡。

12日,王琪没有再像往常一样,5点起床,锻炼个把小时,然后才开始一天的生活。“3天没怎么合眼,今天偷了个懒。”很明显,经过一晚的休息之后,王琪的精神状态很好,不再是镜头前那个一脸严肃的耄耋老人,终于露出了久违的笑容。



54年后吃到了家乡的早餐

将近早晨9点,满桌的早餐已经备好。花卷、油条、包子、乾县锅盔……这些看似寻常的食物,但在流落印度54年的王琪还有家人们的眼中,却是稀缺之物。王琪站起来,面露微笑,用不太熟练的英语给儿子一家介绍食物的名字。

这位流落他乡54年的老人在印度到底经历了些什么?如何在丛林里走失?如何同时掌握了英语和印地语?如何摸爬滚打,坚守着回家的夙愿?如何在被逼供时仍然守住秘密?如何娶妻生子,在异国他乡开枝散叶?

早饭后,带着这一系列疑问,记者独家专访老兵王琪。虽然鬓毛已衰,乡音稍改,但80岁的王琪话语铿锵。54年坚守,如今终于如愿。不甚唏嘘。

被抓后只说三个字:不知道

记者:中印战争期间,您具体的工作内容是什么?

王琪:当时我是工兵,负责修路、修桥还有去掉路上的障碍之类的,好让后面的部队顺利通过。

记者:既然是工兵,应该对周围的环境熟悉。那么,您是如何在中印边境走失的?之后又有些什么样的遭遇?

王琪:1962年12月,战争结束。1963年1月1日,元旦放假休息,我去外面去转,走了很远,忘记了回去的路。2号还在森林里,3号的时候,听到了汽车的声音。因为战争已经结束,所以便靠近去看,发现是印度红十字会的。我请他们救我,把我送到中国的红十字会。当时就想红十字会是救人的,所以就上了车。但是,他们没有那么做,而且怕我喊叫,把我的嘴都绑起来了,不让说话。最后把我拉到了(印度)军队的一个防区。

他们问我问题,我不回答。所以把我送进了(旁遮普的)监狱。其实,当时如果有个证件或者证明或许就能被送回国了,但走失时什么东西都没有带。

记者:您因为“间谍罪”被捕,听您大哥王致远说,因为逼问,您的腿被打出了问题,是

不是这样?当时他们都问了些什么?

王琪:他们抓到我后,问我,你是做什么的,部队里有多少人、驻扎在哪个地方、配备什么样的武器。我的回答只有三个字:不知道。他们曾经给我强迫灌酒,好让我醉了说些东西出来。但是,喝醉以后,我睡了一觉。什么都没有回答。

被关6年没有干过活

记者:进监狱后,您再有没有被逼供?

王琪:你也知道,监狱都不好。但是,没有让我干活,把我放进监狱就不管了,每天就是吃饭、休息,只是(住的地方)没有光线。吃完饭,就去监狱的广场上待着,晚上再被关回去了。大家都用手抓着吃饭,我一开始不习惯,就用勺子。

记者:1969年,印度军方为什么最后又把你释放了?释放以后又是怎么生存下来的,毕竟流落他乡、一无所有啊。

王琪:他们高级法院说,我已经被关六年了,就释放了。

但是一个官员说,你不能回国,也不能去其他国家,你要留在印度。但是我不属于印度,而且什么权利也没有,我说你把我留在哪儿都行。

他们就派警察把我押送到中央邦附近的一个村子(蒂罗迪村),是铁矿区。(蒂罗迪村位于一个铁矿山附近,印度政府的异己分子、中国士兵、巴基斯坦和孟加拉等国的回归人员,都安置在这里。四周是湖泊和森林,出去的路被封死,一片荒凉。红星新闻记者注)

一开始,我在当地的一家面粉厂工作,最后,我给老板说,我要自己做,所以就在村里买些粮食、油盐酱醋之类的东西。

当地人都不敢明着帮助我,但是村里的人对我很好。

老人开启尘封记忆

记者:您现在会说三种语言,除了母语外,在那样的环境下,您是如何学会英语和印地语的?

王琪:监狱里都说英语,出去了都说印地语的。

语。在监狱的六七年里,(遇到不懂的),我和警察、哨兵们坐在一起,指着自己的胳膊、水杯、茶,然后比划着手势问他们。

而且,我和当地政府的一个工作人员学习了一个多月的英语,但是在面粉厂打工的时候,基本又忘掉了。出了监狱,都说印地语,所以慢慢地就学会了。

在印度这些年,很多汉字都记不起了。但是印度有很多中国人,开饭馆的、修鞋的,牙医尤其多。只要见到了中国人,我就和他们要中文的书本,才慢慢记起来。

“见到家里来信我哭了”

记者:1986年,您怎么突然就有机会给家里人写信了?

王琪:当时,中国和印度的关系变好一些。两个国家之间可以信件往来。所以,我去邮局给家里寄了信,寄出去一个月后,才收到家里的信。见到家里的来信,我哭了,更加想家,突然感觉回家有了希望,而且家人知道了我还活着。所以心里放心了,心里只有两个字——回国。于是,向印度政府还有咱们大使馆提出,赶紧落实我回国。

记者:您是怎么认识现在的妻子?有什么故事?

王琪:当地人说,你一个人怎么生活。当时,我看上了当地的一个姑娘,但是不能见她。村子里的人就给我介绍。其实,我看不上那个姑娘,家里很穷,弟弟妹妹都很小。但是,介绍的人说,他也不强制,但是你一个人在这边,村子里的人不帮助你咋办。所以就结了婚。

婚后,王琪与爱人抚养了4名孩子,两个儿子、两个女儿,但28岁的大儿子由于疾病不幸离世,王琪也因为爱子治病花光了所有的积蓄。

记者:54年了,您终于回到家乡,以后准备怎么安排?

王琪:可以去印度也可以回国,两边都行。

前天,王琪一家并未回家祭扫,王琪家人称,先给老人理个发、泡泡澡,休息几天再回去,毕竟他长期生活在咸阳,曾经就读的高中和酒店只是一墙之隔。/新华社

现金变冥币 女护士被骗5.8万元

今年50岁的李某是一位护士,已离异的她一直渴望找到合适的人。通过某婚恋网站,一位名叫林峰的男子进入了她的视线。但第二次约会,她就被林峰及同伙骗走5.8万元。

受害人李某介绍,去年11月,她收到了一个好友申请,男子自称叫林峰,是一名老板。起初,李某十分谨慎,没答应林峰见面的请求。而林峰也并不放弃,在聊天中更加体贴。两个月后,已对林峰十分信任的李某终于答应见面。李某回忆道,第一次见面时,长相一般的林峰着装十分精致得体,还开着一辆豪车,并配有司机。分别几天后,李某便爽快地答应林峰的第二次约会邀请。

第二次见面,林峰带着李某来到一家酒店开房,随后一名男牌友赶到房间,三人一起玩起了炸金花的游戏。其间,林峰输光了现金转向李某借钱。李某毫不犹豫地掏出身上全部现金900元,而这些钱也很快输光。不肯服输的林峰,再次向李某提出借钱,并承诺玩完牌后立马就还钱。随后,林峰陪伴李某到酒店楼下的银行柜员机取出5.8万元现金。

回到房间后,男牌友称桌上摆不下这么多现金,让李某将钱放在一个黑色提包中。李某也没多想,将钱放入提包后,两人继续玩牌,林峰手气仍旧不好。几把押注大的牌局过后,林峰不仅将李某取出的5.8万全数输光,还欠下几万元钱。

“这些钱就放在这,不要拿你的,我回公司取钱。”林峰有些负气地将牌扔在牌桌上,并让李某看好桌下的黑色提包,自己返回公司取款。林峰离开后,男牌友也借故离开,李某独自一人在房间里等了半小时。越发感觉不对劲的她打开桌下的黑色提包,却发现自5.8万现金不翼而飞,黑色提包内却放着一大沓冥币。

警方经过多日的追踪,于2月8日下午将林峰抓获。这名男子交代他姓贺,邵阳人,之前也利用同样的手法诈骗了五名女性。

/潇湘晨报

15岁少年要退学 “家庭大战”引来警察

家住重庆九龙坡石坪桥的谭先生最近头痛不已,寒假到了,孩子在家与自己的矛盾不断升级。

2017年2月7日15时许,谭先生的家里爆发了一场“家庭大战”。原来,谭先生的儿子今年15岁了,是家里的独子。儿子一直以来成绩就不好,中考便随便考了一所职业高中,开始了他的高中生涯。可是儿子与老师、班里的同学相处的并不是很融洽。这次寒假,儿子便向谭先生提出自己想退学。谭先生一听就火冒三丈。一旁的爷爷奶奶心疼孙子读书辛苦,也同意孙子退学。看到父母这样溺爱孩子,谭更是火冒三丈,开始大声训斥孩子。没过多久,九龙坡区石坪桥派出所的警察接到报警赶来了。看着双方争执得面红耳赤,民警赶紧帮助他们调解家庭矛盾。/央视

杀人后潜逃23年落网 最高检核准追诉

犯下杀人、强奸案后,男子刘某改名潜逃,23年后被抓获归案。2月10日,娄底市中级人民法院宣判了这起案件。被告人刘某犯故意杀人罪被判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身;犯故意伤害罪判处有期徒刑四年六个月。数罪并罚,决定执行死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。

1992年,二十岁的刘某在新化县上梅镇新田村新洋公路附近散步时与同在散步的杨某、孙某等人相遇,刘某与孙某因故发生口角,刘某便持锐器将孙某的右手刺致轻伤。杨某上前制止,刘某又持锐器朝杨某胸部捅刺,致杨某心脏破裂,急性大失血当场身亡。此前几日,刘某还伙同他人实施了强奸。经依法报最高人民检察院审查,最高人民检察院决定对刘某涉嫌的故意杀人罪予以核准追诉,娄底市人民检察院遂以被告人刘某涉嫌犯故意杀人罪、故意伤害罪提起公诉。/潇湘晨报